Objeto de aprendizagem: Roteiro para estudo sobre Balanceamento de Equações Química, utilizando o simulado. 

Antônia Clarycy Barros Nojosa
Para iniciar essa atividade, abrir a simulação de Balanceamento de Equações Químicas no link abaixo: 
http://phet.colorado.edu/en/simulation/balancing-chemical-equations
1. Avaliando a simulação do Balanceamento da Equação Química, como se pode identificar que a equação está balanceada de forma correta? 
	


2. Segundo a Lei de Lavoisier “na natureza  nada se cria, nada se perde...” Para as equações apresentadas para a formação da amônia, hidrolise da água e combustão do metano, escreva, no quadro abaixo, o número de moléculas dos reagentes e produtos, utilizando os coeficientes que você encontrou na simulação.
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3. Você encontrou alguma diferença no número de moléculas dos reagentes e o número de moléculas dos produtos? Justifique.
	


4. Conforme visto na simulação, verifique se as moléculas na formação da amônia, na hidrolise da água e  na combustão do carbono estão com balanceadas e identifique o numero de átomos de cada elemento. 

	Reação
	Número de átomos

	
	
	

	__NH3
	N:
	H:

	___H2​​​​​ ​​+ ___O​2
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	O:

	____CO2 +____H2O
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	H:
	O:


5. Com relação à segunda Lei de Lavoisier, em relação aos reagentes e aos produtos, o que deve ficar igual na equação? As equações da simulação obedecem a essa Lei?
	


6. Em dupla, no nível 1 do jogo, escreva o número dos coeficientes dos reagentes e produtos e a pontuação de cada equação no quadro abaixo.
	Reagentes
	Produtos
	Pontuação Final

	
	
	


7. As duplas que tiveram maior pontuação terão de fazer o nível 2 do jogo . Ao final do teste, as duplas que obtiveram maior pontuação vão se dividir e fazer duplas com os alunos que não conseguiram boa pontuação no nível 1 do jogo. Esses alunos serão tutores para os alunos que não conseguiram resolver as equações do nível 1.  No quadro abaixo, os alunos devem usá-lo para escrever as equações balanceadas do nível 1 e 2 e colocar a estratégia que usou para balancear as equações.
	


8. A sala deverá se dividir em duas equipes para resolver as equações do nível 3. Ao final do teste, a equipe que conseguir resolver todas as equações, deverá escrevê-las no quadro abaixo e justificar, segundo a Lei de Lavoisier, as equações encontradas. 
	


Fixando os conhecimentos
1) Toda reação de combustão envolve a presença de gás oxigênio (comburente) e um combustível que é queimado. Quando o combustível é um composto orgânico, a reação completa sempre produz gás carbônico e água. Abaixo temos a equação química que representa a reação de combustão completa do gás metano:

CH4(g) + O2(g) → CO2(g) + H2O(v)
Indique a alternativa que traz os menores coeficientes que tornam essa equação corretamente balanceada:

a) 1, ½, ½, 1

b) 1, 2, 1, 4

c) 2, 1, 1, 2

d) 1, 2, 1, 2

e) 13, 13/2, 13/2, 6

2) (PUC_RJ) O Óxido de Alumínio (Al2O3) é utilizado como antiácido. A reação que ocorre no estômago é:

x Al2O3 + y HCl  → z AlCl3 + w H2O

Os coeficientes x, y, z e w são respectivamente:

a) 1, 2, 3 e 6;

b) 1, 6, 2 e 3;

c) 2, 3, 1 e 6;

d) 2, 4, 4 e 3;

e) 4, 2, 1 e 6.

1

